

辅警奋勇当先冲在一线救火

与“火海”较量的照片走红

本报讯 2022年12月26日下午,一张照片戳中了很多人的泪点——辅警“警容不整”,浑身上下灰茫茫狼狈不堪。他刚经历了一场“火海”较量。

照片主人公名叫张志斌,是郑州市公安局航空港实验区分局交通管理大队一名95后辅警。

2022年12月26日下午,张志斌与警保联动人员在凌空街执勤中,突然发现对面滚滚黑烟,他急忙和警保联动人员一起

前往查看情况。

到达现场后,他看到一处简易房失火,滚滚浓烟裹挟着火星向外猛蹿,群众和路人都陆续聚集在一起围观。

张志斌担心有人受伤,就迅速疏散群众,并让警保联动人员拨打119,然后在附近门店找到一个灭火器。但由于火势太大,一个灭火器并没有将火熄灭。

张志斌在群众帮助下找到水管,然后接水管灭火。约5分钟后,119赶到现场,

他和消防人员一起将火熄灭后,并清理了现场。

张志斌灰头土脸的灭火照片在工作群和周围同事手机中“走红”一下午,他接到了家人和很多朋友、同事关心关切的消息、电话。用他自己的话说,照片确实“不忍直视”,因为每个看到这张照片的人,心头都会涌上一阵酸楚。这一刻,他的警容不整,却也恰恰是最可爱最可敬的模样。

记者 王军方 文/图



银河办事处 开展消防安全大检查



本报讯 近日,郑州航空港区银河办事处对辖区安全隐患开展了大排查大整治。

银河办事处党工委副书记、办事处主任赵淼和副科级干部高军带领应急管理办公室工作人员,对企业、物流园、商超进行消防安全大排查大整治。

他们对前期消防安全检查中发现的隐患逐条逐项复查销号,实现安全隐患闭环管理。

此次大排查大整治内容包括:消防栓、灭火器等设备配备是否齐全,建筑、

装饰材料是否合规,供电线路是否符合规范,安全出口疏散通道是否畅通。工作人员在检查过程中宣传了救火安全技能和应急逃生知识,对检查中新发现的火灾隐患,现场指导整改。

赵淼表示,要严格落实党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任和安全生产责任追究制度,进一步织牢织密安全生产“责任网”,统筹做好发展和安全“两件大事”,积极营造平安稳定的社会环境。

记者 王军方 通讯员 王改丽 文/图

国家宪法日 人大代表“现场说法”



本报讯 2022年12月4日是第九个国家宪法日,驻郑州航空港区龙港办事处的中牟县人大代表通过多种形式宣传普及宪法知识。

当天,中牟县人大代表、航空港区龙港办事处树头村党支部书记朱双军一大早便组织普法宣传志愿者挂起宣传条幅、摆上宣传展板。

在咨询台前,普法宣传志愿者向群众发放宣传彩页,解答群众关心的民间借贷、电信诈骗、购房合同纠纷等热点问题。

普法志愿者走进大街小巷,为群众送去普法宣传资料,这些资料有《宪法》《禁毒法》《民法典》和法律援助指南等。

“现在群众法律意识增强了,渴望了解更多的法律知识,我们以后将坚持开展这种普法宣传活动。”朱双军说。

同一天,龙港办事处常店村也举行了法律宣传活动。

中牟县人大代表、常店村支部书记吕秀云和普法宣传志愿者早早准备好宣传条幅和宣传资料。

天气虽然寒冷,但普法宣传志愿者热情高涨。活动中,志愿者向群众讲解了国家宪法日的由来和设立宪法日的目的、意义等,大力宣传宪法法律和党内法规,让广大群众明白尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法的意义。

龙港办事处党委书记吴艳颖表示,国家宪法日宣传活动引导广大群众自觉守法、遇事找法、解决问题靠法,提高了国家宪法日在居民中的知晓率,营造了良好的社会法治氛围。

记者 王军方 通讯员 王刚有 文/图

联合开展统计法宣传活动



本报讯 1月6日,郑州航空港实验区银河办事处经发办联合区国调队到裕丰社区开展了《中华人民共和国统计法》知识宣传工作。

银河办事处党工委副书记李震、国家统计局郑州航空港区调查队纪检组长吉晓宇来到现场,发放《中华人民共和国统计法》宣传手册等,吸引众多群众参与,形成了学法、尊法、守法、用法的良好氛围,拉近了与社会公众的距离,提升了大家对统计法的认知度和规范化程度。

记者 王军方 文/图

郑港办事处 开展宪法宣传活动



本报讯 近日,郑州航空港区郑港办事处联合11个行政村,在各村党群服务中心周围向居民、商户、物业人员等发放宪法知识宣传资料。

此次宣传活动是郑港办事处进一步提高“五星”支部创建工作,为打造平安、和谐社区营造良好法治环境而开展的。

通过普及宪法和相关法律法规,居民把宪法知识“带回家”,实现一人学

“一个点”,带动全家学法“一个面”,让广大群众不断提升“崇尚宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”的意识,推进宪法知识宣传家喻户晓,让党的二十大精神深入人心。

此次法治教育宣传活动共发放宣传页8000多份,入户、入门店宣传等2700多家。

记者 王军方 通讯员 邵磊 文/图

新港办事处 弘扬宪法精神 增强全民法治观念

本报讯 近日,郑州航空港区新港办事处以“弘扬宪法精神,增强全民法治观念”为主题,开展了“宪法宣传月”活动。

本次宣传活动线上和线下两种方式同时进行。

线上,新港办事处组织网上宪法知

识普及活动,让村组干部、民调员、包村干部等广泛动员居民收听收看宪法网络知识讲座并举办有奖知识竞答,通过微信群广泛转发、普及宪法有关知识链接,转播法律专家关于宪法法条的权威解释,让居民更全面系统地了解宪法。

线下,新港办事处工作人员用LED屏幕滚动播放宣传标语,还将宪法知识印制成宣传页、知识手册,以图文并茂、生动鲜活的形式为机关、乡村、社区、学校、企业免费发放。

记者 王军方 通讯员 桓宏森 薛明亮